

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Redacción 36131
Administración 31417
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes 6'00 Ptas.
Semestre 36'00 Ptas.
Trimestre 18'00 " Año 72'00 "

La Prensa

Lunes, 22 de junio de 1942

"NUESTRA obra será una obra nacional que sabrá elevar las condiciones de vida del pueblo y que hará participar en el orgullo de un gran destino recobrado."
(JOSE ANTONIO)

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Año II - Barcelona - Número 333

Precio del ejemplar: 25 céntimos

TOBRUK Y TODA LA GIRENAICA, LIBERADAS

"O caemos en el comunismo o aceptamos el Nacionalindicalismo"

El Caudillo preside la final de la Copa



S. E. el Jefe del Estado, presidiendo el partido final de la Copa, disputado ayer entre los equipos del Fútbol Club Barcelona y Atlético de Bilbao. (Véase información en cuarta página).—(Foto Cifra)

«El primero destruye todo un sistema cristiano para implantar otro basado en el más agrio sentido material; el segundo quiere dar de nuevo dimensión y jerarquía a los valores permanentes»

"NOSOTROS PREFERIMOS EL ESTILO REVOLUCIONARIO A LA RESIGNACION Y AL CONFORMISMO"

"Cuando se trata de rehacer una Patria, las oposiciones, aunque tengan un aparente deseo de superación, encierran siempre tal germen disolvente que ya no son oposiciones: son traiciones"

DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO, EN EL ACTO NACIONAL-SINDICALISTA DE AYER, EN MALAGA

MALAGA, 22. — En el Teatro Cervantes se celebró ayer, a las doce de la mañana, un acto nacional-sindicalista en el que el Ministro Secretario del Movimiento, camarada José Luis Arrese habló a las jerarquías de la región andaluza. En los alrededores del coliseo esperaba al ministro una compacta muchedumbre que le aclamó a su llegada. El exterior y el interior del edificio estaban severamente engalanados con banderas y gallardetes. Una red de altavoces permitía al público asistido fuera oír al ministro. La presidencia se situó en el escenario que había sido montado de igual forma que cuando habló en Málaga José Antonio.

En primer lugar, habló el jefe provincial accidental del Movimiento, camarada Florián Barberán, que dio lectura a unas cuartillas del camarada Lamo de Espinosa, jefe provincial y gobernador civil de Málaga, ausente actualmente. En las cuartillas se agradece al ministro su presencia y se comenta la significación del acto, exhortando a todos a la disciplina, la obediencia y el sacrificio, para seguir las consignas del Mando.

A continuación hizo uso de la palabra el Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese. Habló así:
"Jerarquías de Andalucía, camaradas:
Toda la norma programática de la Falange se fundamenta y sustancia en estas dos palabras: Revolución Nacional.

En España, por desgracia, tenemos una larga y dolorosa experiencia de aquella etapa en que ser revolucionario era sentir una inclinación irresistible a realizar sus opiniones políticas, apedreando tranvías. De ahí, quizá, el que todavía exista una considerable cantidad de españoles y a los que nuestra vocación revolucionaria no supone más que algo así como un añadido que hemos hecho a nuestro programa para darle mayor fuerza o popularidad. Y de ahí también el que todos ellos se crean autorizados a opinar sobre la conveniencia o inconveniencia de hacer las cosas revolucionariamente.

(Pasa a la tercera página.)

Comentarios

AMBIENTE DE SUPERACION EN EL SERVICIO

Los actos celebrados ayer en Barcelona por el Frente de Juventudes, ponen de relieve la calidad de la labor formativa, eficaz y constante, por la que nuestro Movimiento va sentando sobre terreno firme los cimientos de un Imperio. Una centuria de cadetes recibió, con el patrocinio de la Vieja Guardia, y de manos del camarada Luys Santa Marina, el banderín en el que campean el escudo y el lema de las primeras escuadras de la Falange barcelonesa, blancos de elevadísima significación, que serán ostentados siempre con orgullo por una escogida porción de nuestros jóvenes camaradas. Y otra centuria — de fechas y denominada "Ordn" — fue, en un acto distinto, galardonada con el banderín de Legión, en premio a sus méritos colectivos durante el mes de mayo.

De este modo crea la Falange un ambiente de exigente superación en el servicio para las juventudes, que se incorporan a la vida de la Patria y a sus inquietudes y ambiciones. De una parte, el entorno emocional y efectivo de las generaciones presentes y futuras con mayor seriedad, con la presencia eterna de los que todo lo sacrificaron, hasta su propia existencia, por una España mejor; de otra, la proyección al futuro, de estas mismas generaciones, mediante una ininterrumpida creación de estímulos y de motivos de satisfacción colectiva e íntima, por los servicios prestados a la Patria y a la Falange, mediante el cumplimiento esforzado del deber. Así prepara la Falange el clima para la magna tarea revolucionaria asignada a las juventudes de mañana. Juventudes formadas al aire libre de los Campamentos, donde las banderas ondean a los vientos con mayor arrogancia, la Cruz de los Caídos se levanta sobre la tierra y evocadora y el sol cruce implacable los cuerpos sanos de nuestros muchachos.

22 DE JUNIO DE 1942

HOY hace un año, al rayar el día, las tropas alemanas cruzaban las fronteras de la U. R. S. S., saliendo de esta forma a las mayores vergüenzas de la Humanidad. Europa, el continente civilizado por excelencia, decidía volver por sus fueros y no permitir que en sus tierras continuase subsistiendo una vergüenza que constituía el oprobio mayor de nuestros días.

Adolfo Hitler, como jefe de la Gran Alemania, dió en ese día la orden de invasión de la Rusia soviética. Su actuación y decisión fueron providenciales. Unos días de retraso y los tiranos de Moscú, verdaderos monstruos humanos, hubieran invadido Europa sumiéndola para siempre en la más horrible de las catástrofes, destruyendo sus instituciones y civilización y convirtiéndolos en esclavos de la peor condición.

Pero el empuje victorioso de las tropas alemanas y de sus heroicos aliados rumanos y finlandeses, esta terrible amenaza se desvaneció. Y los mariscales Manerheim y Antonescu habían rendido con su gesto valeroso un nuevo servicio a sus pueblos, a Europa en general, que éstos no podrán olvidar jamás. Y, en los meses siguientes, húngaros, eslovacos, italianos y croatas enviaron lo mejor de sus tropas a luchar junto a los alemanes y sus aliados, expresando de esta forma su identificación en la lucha por la liberación de Europa de Rusia se libraba: civilización contra barbarie.

Ya avanzada la campaña, tuvieron lugar nuevas aportaciones de los aviones a esta descomunal batalla y legiones de voluntarios de España, Noruega, Suecia, Dinamarca, Bélgica, Holanda y Francia luchaban bravamente en las filas aliadas demostrando cómo Europa entera se solidariza en la lucha y comprende como nunca con mayor razón podía considerarse como una verdadera cruzada para salvar nuestros más elementales principios de religión y civilización. La lucha emprendida por Hitler, Manerheim y Antonescu contra los sicarios de Moscú.

Hoy, al cumplirse el primer año de la lucha, la victoria de los aliados parece ya estar asegurada. Los soviéticos han sufrido tantas y tan colosales derrotas que no podrán levantarse, y cuando de un momento a otro se desencadene la esperada ofensiva alemana, habrá sonado ya la hora definitiva.

Donde hay un hombre que sufre, allí está la Cruz Roja. No lo olvides el día 28 cuando te pida un donativo

F. BARATECH

GRAVES DISTURBIOS ANTI-BRITANICOS EN LA INDIA

VARIOS OFICIALES INGLESES, ASESINADOS

ANGKOR, 22 (S. E. T.). — En la provincia india de Sind se han originado nuevas colisiones entre los antiguos Huns, enemigos de Inglaterra, y las tropas británicas. Respecto a tales encuentros, el Radio de Delhi informa que las tropas británicas han hecho prisioneros y recibido material de guerra. Efe.

Un coronel y dos oficiales británicos, asesinados

NEVA DELHI, 22. — Tres oficiales británicos han sido asesinados en un ataque nocturno. El convoy fue detenido por los miembros de una banda que había colocado grandes rocas entre los carriles.

Entre los militares muertos figura el coronel Halley, quien se preparaba a marchar de la India con destino a Washington. — Efe.

El Duce se entrevistó, el sábado, con Serrano Suñer

EL CONDE CIANO ASISTIO A LA CONVERSACION

ROMA, 22. — El Duce, que llegó anoche a Roma procedente de Rione, en el Adriático, recibió el sábado al mediador en el Palacio de Venezia, al ministro español de Asuntos Exteriores. A la entrevista que duró hora y media, asistió el Conde Ciano.

El ministro español no ha hecho ninguna manifestación sobre el contenido, ni tampoco se ha facilitado nota alguna en el Palacio de Venezia ni en el Palacio Chigi; pero se sabe que en los primeros días de la semana próxima, Mussolini y Serrano Suñer tendrán otras conversaciones. — Efe.

Se lucha en las calles de Sebastopol

HA SIDO ROTA EN DOS PUNTOS LA ULTIMA LINEA DE FORTIFICACIONES

UNIDADES ROJAS TRATAN DE HUIR POR MAR

Se lucha en las calles de Sebastopol

BUAREST, 22 (urgente). — Se combate en las calles de Sebastopol, anuncian las últimas informaciones recibidas en la capital rumana.

Durante la última noche las fuerzas germanorumanas han roto en dos puntos la última línea de fortificaciones de la ciudad.

Al mismo tiempo varias unidades soviéticas que defendían la ciudad comenzaron a embarcar en navíos de transporte estacionados en alta mar.

Al mediodía continuaban encarnizadamente los combates. — Efe.

Comunicado alemán de ayer

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 22. — Comunicado del domingo del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el sector norte de la fortaleza de Sebastopol ha caído a su vez el fuerte Lenin. Así se encuentran en nuestro poder todas las obras de defensa del sector de Sebastopol, hecha la excepción de los fuertes costeros. Entre ellas figuran los potentes fuertes Stalin, Máximo Gorki, Molotov, muchos fuertes antiguos y varias posiciones de artillería. Las tropas alemanas han entrado en el fuerte costero y luchan cuerpo a cuerpo con el adversario que aún disputa algunos bloques.

En el sector sur de la fortificación, las tropas alemanas y rumanas han rechazado varios ataques del enemigo y han abierto en sus contraataques nuevas brechas en el sistema de posiciones enemigas. La aviación, con gran número de aparatos, ha apoyado a las fuerzas de tierra en su lucha por las fortificaciones y han bombardeado las instalaciones de aprovisionamiento de la ciudad, así como los buques adversarios en el puerto.

Ante Sebastopol se han distinguido particularmente por su valor el comandante Backe, de un destacamento de ciclistas, y el teniente Kunsch, de la misma unidad, así como el jefe de una Compañía de Ingenieros, teniente Stier. Durante la pasada noche, el teniente Zur Lippe-Weisenfels ha conseguido tres victorias aéreas, y el capitán Lent ha logrado su 36 victoria aérea nocturna. En la destrucción de los convoyes británicos en el Mediterráneo, merecen especial mención por su actuación las escuadras de bombarderos en picado al mando del comandante Sigel, la escuadrilla del capitán Belsler y las tripulaciones de los aviones de combate mandados respectivamente por el comandante Linke y el teniente Schulze. — Efe.

(Más información en sexta página)

La caída de Tobruk

LOS grandes hechos decisivos han comenzado a producirse. El mundo se halla asombrado ante la capitulación de Tobruk, la magnífica plaza fuerte africana, cuya aureola de inexpugnabilidad, ganada en el prolongado sitio que supo resistir durante casi todo el año último hasta ser socorrida y liberada por el Ejército británico de Ritchie, se ha desvanecido al primer empuje de las fuerzas germano-italianas.

Esta súbita rendición no se explica por razones normales de superioridad de potencia en los ataques, ni de desánimo en los sitiados, ya que el cerco y el asalto a las fortificaciones fueron simultáneos; el sistema de reductos integrado por varias líneas defensivas hacia de la ciudadela un centro de resistencia apto para hacer fracasar durante mucho tiempo cuantos ataques se le dirigiesen desde el exterior; tampoco eran escasas las fuerzas que la guarnecían, como lo indica el número de 25.000 prisioneros capturados por los asaltantes al producirse la rendición. Militarmente se comprende ésta por la rapidez con que se produjo el ataque, rapidez que cogió al Ejército británico en pleno movimiento de retirada, sin darle tiempo a organizar el dispositivo de defensa, ya que los tanques alemanes e italianos entraron en Tobruk pegados a las unidades británicas mecanizadas que trataban de buscar amparo detrás de las fortificaciones.

Para la estrategia inglesa la caída de Tobruk representa un golpe gravísimo, ya que viene acompañado de una retirada general del resto de sus fuerzas hacia las bases egipcias, lo que confirma que el Ejército del Nilo no puede hacer frente al grupo de Ejércitos italiano y alemán y busca en la prolongación de la línea de abastecimientos de éstos y acortamiento de la propia una seguridad que no puede obtener en la lucha en campo abierto, donde la maniobra y la mayor potencia de efectivos del Eje se imponen sin remedio.

Londres atribuye el desastre que han sufrido sus tropas a la superioridad lograda en el espacio mediterráneo por los aviones del Eje, cuyos ataques incansables y en masa no han podido resistir las Divisiones blindadas y la Infantería india, sudafriicana y francesa, que constituían el núcleo de vanguardia del VIII Ejército del Cairo. No deja de extrañar esta afirmación, producida a los pocos días de haber dedicado los ingleses toda la potencia de su inmenso aparato de propaganda a ensalzar la gran superioridad que había logrado su arma aérea, y que les permitía realizar ataques en masa sobre las poblaciones civiles de Alemania. Entonces pusieron en guardia al lector haciéndole ver que tales afirmaciones, como los bombardeos que las motivaban, tenían una finalidad única de propaganda para hacer creer a los rusos que se les ayudaba mediante la creación del segundo frente por los mismos tan requerida, o para impresionar a determinados neutrales; los hechos nos han dado una vez más la razón.

El dominio del Mediterráneo por las fuerzas del Eje recibe con los puertos de Tobruk y Bardia nuevos puntos de apoyo, y representa para el Mando alemán las siguientes ventajas: Primera, el abastecimiento del frente cirenaico podrá efectuarse por vía marítima desde las islas griegas, prescindiendo de la lenta y costosa ruta de 2.000 kilómetros de carretera libia; segunda, el triángulo Tobruk, Creta, Bengasi se interfiere entre el triángulo británico Alejandría, Chipre, Malta, anulándolo e impidiendo la expansión inglesa hacia el Mediterráneo central; tercera, hace posible la continuación de las operaciones hacia el valle del Nilo, separado del frente actual por 500 kilómetros de desierto, tras el cual la temperatura ambiente es mitigada por abundancia de bosques y agua, y el terreno permite vivir, con sus recursos, a un Ejército de operaciones; cuarta, la aviación anticuada de poco radio de acción podrá operar contra Egipto, despegando desde Bardia, y contra el tráfico inglés del Mediterráneo oriental desde Creta y Bengasi.

F. BARATECH

Estos y acortamiento de la propia una seguridad que no puede obtener en la lucha en campo abierto, donde la maniobra y la mayor potencia de efectivos del Eje se imponen sin remedio.

Londres atribuye el desastre que han sufrido sus tropas a la superioridad lograda en el espacio mediterráneo por los aviones del Eje, cuyos ataques incansables y en masa no han podido resistir las Divisiones blindadas y la Infantería india, sudafriicana y francesa, que constituían el núcleo de vanguardia del VIII Ejército del Cairo. No deja de extrañar esta afirmación, producida a los pocos días de haber dedicado los ingleses toda la potencia de su inmenso aparato de propaganda a ensalzar la gran superioridad que había logrado su arma aérea, y que les permitía realizar ataques en masa sobre las poblaciones civiles de Alemania. Entonces pusieron en guardia al lector haciéndole ver que tales afirmaciones, como los bombardeos que las motivaban, tenían una finalidad única de propaganda para hacer creer a los rusos que se les ayudaba mediante la creación del segundo frente por los mismos tan requerida, o para impresionar a determinados neutrales; los hechos nos han dado una vez más la razón.

El dominio del Mediterráneo por las fuerzas del Eje recibe con los puertos de Tobruk y Bardia nuevos puntos de apoyo, y representa para el Mando alemán las siguientes ventajas: Primera, el abastecimiento del frente cirenaico podrá efectuarse por vía marítima desde las islas griegas, prescindiendo de la lenta y costosa ruta de 2.000 kilómetros de carretera libia; segunda, el triángulo Tobruk, Creta, Bengasi se interfiere entre el triángulo británico Alejandría, Chipre, Malta, anulándolo e impidiendo la expansión inglesa hacia el Mediterráneo central; tercera, hace posible la continuación de las operaciones hacia el valle del Nilo, separado del frente actual por 500 kilómetros de desierto, tras el cual la temperatura ambiente es mitigada por abundancia de bosques y agua, y el terreno permite vivir, con sus recursos, a un Ejército de operaciones; cuarta, la aviación anticuada de poco radio de acción podrá operar contra Egipto, despegando desde Bardia, y contra el tráfico inglés del Mediterráneo oriental desde Creta y Bengasi.

F. BARATECH

A las siete de la mañana de ayer, capituló la guarnición de la plaza fuerte

25.000 prisioneros y centenares de tanques, de cañones y vehículos, en poder de las fuerzas italo-germanas

LOS BRITANICOS ABANDONAN EL FUERTE CAPUZZO, RETIRANDOSE A EGIPTO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 22. — Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Tropas alemanas e italianas, al mando del general Rommel, tomaron ayer, por asalto, la mayor parte de la potente fortaleza de Tobruk.

Esta mañana, un parlamentario británico se presentó al Estado Mayor de un Cuerpo italiano para ofrecer la capitulación de la fortaleza.

Han sido ocupados el puerto y la ciudad. Hasta este momento han sido hechos más de 25.000 prisioneros, entre ellos varios generales. Masas enormes de armas, material de guerra y provisiones han caído en poder de las tropas del Eje. Los británicos derrotados son energicamente perseguidos en dirección Este. Han sido ocupados Bardia y Bir el Gobi. — Efe.

Comunicado italiano

ROMA, 22. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

"Después de la ocupación y las operaciones de limpieza de la región de Tobruk, las tropas del Eje se disponen a continuar su avance hacia la frontera libio-egipcia.

Según un cálculo provisional, el botín capturado en Tobruk comprende varios centenares de camiones y elementos motorizados, así como cien carros blindados e importantes depósitos de municiones, víveres y carburantes. Se confirma que han sido hechos prisioneros más de 25.000 soldados enemigos, entre los que figuran el comandante de la plaza fuerte y otros cinco generales.

Las fuerzas aéreas han atacado, con bombas explosivas y fuego de ametralladoras, a los destacamentos enemigos en retirada. Los aparatos del tipo "Curtiss" fueron derribados por los aviones alemanos, en tanto que un tercer avión era derribado en Beneshi por la artillería de la D. C. A. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

Formaciones aéreas de bombarderos han atacado el aeropuerto de Bahari, en la Isla de Malta.

Han sido destruidos, en combate aéreo sobre el Mediterráneo, seis aviones torpederos del modelo "Beaufighter". — Efe.

Londres confirma la rendición de Tobruk

AMSTERDAM, 22. — La radio británica anuncia que la capitulación de Tobruk ha sido confirmada oficialmente en Londres, poco después de las doce de la noche. — Efe.

El comunicado oficial de El Cairo, reconoce la pérdida de Tobruk

EL CAIRO, 22. — Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"Las fuerzas británicas han establecido contacto con el enemigo en Sidi Rezzeqah, a 19 kilómetros al NO. del Fuerte Capuzzo. El comunicado añade que Tobruk debe considerarse como perdido." — Efe.

El comunicado italiano de ayer anuncia la ocupación de Bardia

ROMA, 22. — Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Las formaciones italianas en su marcha hacia el Este, han ocupado Bardia. Ayer empezó el ataque a Tobruk, apoyado por la actuación en masa de las fuerzas aéreas italianas y alemanas. A pesar de la encarnizada resistencia enemiga, las operaciones prosiguen con éxito. Al anochecer habían sido ocupadas varias posiciones del cinturón fortificado exterior de la plaza por las tropas del Eje.

En el Mar Negro, una lancha rápida, a las órdenes del capitán de corbeta Curzio Castagnazzi, ha torpedeado y hundido a un submarino soviético, del que han sido hechos prisioneros algunos tripulantes." — Efe.

El ataque empezó el sábado

EL CAIRO, 22. — Los centros militares de la capital egipcia declaran que el ataque contra Tobruk empezó el sábado, con un bombardeo aéreo seguido de la actuación de los carros del Eje, que abrieron un boquete en el perímetro de la plaza, a través del cual penetró a continuación la Infantería. — Efe.

El Rey-Emperador felicita al general Bastico

ROMA, 22. — El Rey-Emperador ha dirigido al general Bastico, comandante en jefe de las fuerzas italianas del Norte de África, un comunicado por el que le felicita y saluda, con ocasión de la ocupación de la plaza de Tobruk por las fuerzas germano-italianas.

El Rey-Emperador encarga al general Bastico transmita al general Rommel y a las unidades alemanas e italianas que han participado en las operaciones cuyo resultado ha sido la llegada a la frontera libio-egipcia, su felicitación. — Efe.

Emisiones especiales en las radios finlandesas para anunciar la toma de Tobruk

HELSINKI, 22. — La noticia de la ocupación de Tobruk y Bardia por las fuerzas del Eje ha sido dada a conocer en emisiones especiales por la radio finlandesa, que al mismo tiempo transmite programas dedicados a conmemorar el primer aniversario del comienzo de la guerra contra Rusia. Los periódicos dedican, en tiradas extraordinarias, grandes artículos a las fuerzas germano-italianas, destacando particularmente la figura del general alemán Rommel. — Efe.

Sensación en Turquía por la rendición de Tobruk

ANKARA, 22 (S. E. T.). — La rendición de Tobruk ha causado en Turquía profunda sensación. Los círculos políticos y militares consideran que la capitulación de la plaza fuerte del desierto constituye el desenlace más grave de los sufridos por los ingleses en el África del Norte, donde perdieron todo el prestigio alcanzado después de la anterior campaña. — Efe.

El arrollador avance de las fuerzas germano-italianas en el frente de Libia



1. Columna de carros armados de la División "Ariete" que han tomado parte decisiva en las operaciones. — 2. Prisioneros ingleses capturados en Bir Hakeim. — 3. Población libia reconquistada por los italianos. — Fuerte de Cheleidima, ocupado al asalto. — 5. El general Bastico, aclamado por la población civil liberada. — 6. La primera bandera italiana, izada en el fuerte de Garzala.—(Fotos para LA PRENSA)

Instantáneas de ayer en el Campo de Chamartín



Varios momentos del encuentro de ayer, final de la Copa del Generalísimo: Un grupo de catalanes y periodistas barceloneses en la tribuna — Una jugada agurada en la puerta de Miró. — Echevarría se lanza al suelo para interceptar un balón a Martín. — Una muestra de valor e ímpetu de Bravo. — Echevarría recogiendo el balón que traido en el marcador del segundo gol de Barcelona. — Pancarta que llevaban los catalanes residentes en Madrid, de la que hacemos alusión en nuestra crónica. — (Fotos Ortiz)

C. E. EL GENERALISIMO ASISTIO AL ENCUENTRO FINAL DE LA COPA

Una final histórica

MADRID, 22. (Crónica de nuestro enviado especial.) — En la nueva era del fútbol hispano se escribió ayer en Chamartín una final histórica. No vamos a referirnos a que los dos clubs, históricos por excelencia, fueran los que disputaban la final de la Copa. Es aún más alto el concepto histórico que quiero transcribir: es más alta aún, la fecha que puede escribirse con letras de oro en los anales de nuestro deporte del balón español: es tan sublime y tan bella la gesta que quisiera en estos momentos poder decirle a los barceloneses con palabra clara y falda de honor en su memoria, la gran distinción que a Barcelona, por mediación de su club representativo, ayer se le ofreció en el campo de Chamartín. S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado honro con su asistencia la final de la Copa, el Caudillo glorioso, que el capitán del club azulgrana, la Copa suya el título de campeón de la temporada que finaliza, Barcelona se vistió ayer con sus mejores galas de hijo predilecto a la que iluminó la sonrisa clara, llena de simpatía con reflejos de la pureza, de un nombre que salvó a España, que libró a la región más próspera de las garras del comunismo y de la destrucción: el Caudillo sonrió ayer para Barcelona, como lo hiciera en aquella memorable jornada, aun reciente en nuestros recuerdos barceloneses, cuando, por las calles de nuestra ciudad, su figura se recostó en el terror anárquico de Barcelona en encendidas y espontáneas manifestaciones de cariño y gratitud. Como en aquellos días, el Caudillo de España sonrió con su mejor sonrisa a Barcelona. Y ayer, en Chamartín, fecha gloriosa para el fútbol hispano y para los colores azulgrana, el Generalísimo volvió a ratificar con su asistencia, con su aplauso y con su sonrisa que Cataluña es su hijo predilecto y a ella entregó la Copa en homenaje de admiración, como no se había hecho en nuestras competiciones oficiales.

Y hubo algo más que corroboró esa simpatía hacia Cataluña: un detalle que podía haber pasado desapercibido para otro, y que el Caudillo recogió con espontánea manifestación de afecto. Fue al terminar el encuentro cuando los incondicionales del Barcelona se lanzaron a la pista de juego para abrazar a los jugadores y felicitarlos por su triunfo. Un grupo de ellos despidió un cartel que decía así: "Los catalanes residentes en Madrid saludan al Barcelona. ¡Animo, nos!" Los que llevaban la pancarta se fueron acercando hacia la tribuna que ocupaba S. E., quien, después de leerla, unió sus manos y aplaudió a los catalanes. Este detalle pudo pasar desapercibido para otros pero para el Caudillo, no. Y con sus aplausos y su sonrisa de satisfacción envió el Generalísimo a Barcelona el mejor saludo y la mejor muestra de cariño.

En la nueva era del fútbol hispano, se escribió ayer en Chamartín una fecha histórica. Y el C. F. Barcelona rubricó en el césped su categoría de campeón indiscutible y se llevó para nuestra ciudad el más preciado galardón entregado por las manos de su donante; el Caudillo de España.



Los jugadores del Barcelona y Atlético de Bilbao que jugaron a final de la Copa, proclamándose campeón el conjunto azulgrana. (Fotos Cifra y Ortiz)

E hizo entrega personalmente del trofeo al capitán del Barcelona, Campeón de España

El equipo azulgrana venció, en prórroga, por 4 a 3, al Atlético de Bilbao. — La victoria del conjunto de Las Cortes fué merecida. — Martín causó gran sensación como ariete del equipo. — Un «golazo» de Escolá. — «Ganó el mejor», era el criterio unánime en Chamartín. — La deportividad del público madrileño.

22 A terminado el Campeonato de España, Copa de S. E. el Generalísimo, dándonos como campeón al C. de F. Barcelona. Nuestro pronóstico de hace dos semanas, después de ver al equipo azulgrana en Valencia, se ha cumplido. No vamos a elogiar nuestro acierto, sino felicitar a los nuevos campeones. Magnífica victoria de un club que parecía condenado a descender automáticamente y que el esfuerzo de sus jugadores y entrenador, Juan José Nogués, ha realizado el milagro que nadie se esperaba. Por eso el mérito de la victoria es mayor, y el triunfo más digno de elogio. Nuestra felicitación cordial, porque con ello el fútbol catalán sigue situado en el lugar de honor que le corresponde por tradición y por clase.

He aquí unas opiniones recogidas ayer después del magnífico encuentro:

GENERAL MOSCARDÓ. — "El partido de esta tarde ha venido a demostrar la alta calidad del fútbol hispano, que ha sabido borrar un contratiempo anterior. Los dos equipos han jugado muy bien y con una corrección y caballerosidad admirables y sobre todo con alto espíritu deportivo. Nuestro crédito futbolístico se ha visto con gran alza por la presencia en el campo de S. E. el Generalísimo. Mi felicitación a Barcelona y al equipo finalista."

D. JAVIER BARROSO. — "Brevísimo. Una gran final y ha ganado el mejor."

PRESIDENTE DEL C. DE F. BARCELONA. — "Estoy encantado de mis muchachos. Ha sido un gran partido, y el Atlético ha jugado muy bien. Estoy encantado de mis paisanos del madrileño por la corrección que han demostrado."

D. JAVIER MENDOZA. — "Mi pronóstico de 3 a 1 a favor del Barcelona pudo resultar. El equipo catalán ha ganado porque lo merecía. El público, formidable. Tengo la gran satisfacción de que la Copa vuelva otra vez a Barcelona. No vamos tan mal, pues ya la hemos tenido dos veces en poco tiempo."

SR. SANCHEZ OCAÑA. — "Satisfecho por la gran final que hemos presenciado. Ha ganado el mejor."

D. ANTONIO CALDERON, Presidente de la Federación Sur. — "Superioridad de juego en el Barcelona, y física en el Atlético. Este pudo ganar en el cuarto de hora de inspiración. Estimo que el Barcelona se replegó equivocadamente. Un arbitraje muy difícil sacado muy bien por el Sr. Ocaña."

HERNANDEZ CORONADO, Consejero-delegado del Madrid. — "Por primera vez en la historia, el Atlético no ha tenido suerte. El resultado, justo, pues ha ganado el mejor."

URQUIZO, entrenador del Atlético. — "Ha ganado bien el Barcelona. Pero nosotros pudimos ganar. Mi felicitación al Barcelona."

NOGUES, entrenador del Barcelona. — "Estoy verdaderamente emocionado. El triunfo de mis muchachos ha sido legítimo. Estoy encantado de sus esfuerzos."

RAICH, capitán del Barcelona. — "Hemos devuelto al Club lo que se merecía. Ya somos dignos jugadores del Barcelona. Todos mis compañeros han estado muy bien."

EL EQUIPO FINALISTA

Sobre el equipo rojiblanco de San Mamés se ha escrito y dicho muchas cosas en estos días en Madrid. Sobre la ausencia de Escolá (ausencia ya lejána y que nada tenía que rezar en esta ocasión) y la lesión de Ortíz, se ha girado en artículos periodísticos una innecesaria. Los valores actuales que integran el conjunto fin lista de ayer, distan mucho de una realidad que no existe. El Atlético de Bilbao con Ocaña y Ortíz no se merecía el título de campeón. El Atlético de Bilbao, sin estos dos valores, tampoco se lo merecía. Sólo tiene tiro defensivo, con un Echevarría que era mucho y evita tantos. Más no tiene de calidad y que se delantara, sacando a Elíce y viendo en otras ocasiones a Garate y Panizo, se podía contar con tres buenos delanteros. Y únicamente ayer sólo vimos a un Elíce peligroso. Los chuts de Panizo que nos sacó a reducir a las Cortes cuando el partido de desempate con el Madrid, ayer no existieron.



Después de la entrega de la Copa por S. E. el Generalísimo, el presidente del Barcelona abraza al capitán de su equipo.

interior con categoría de seleccionables; dos extremos, uno pelotero constante con rasgos geniales que por desgracia no prodiga, que se llama Bravo, y el otro más sereno y de colocación afortunada, y nos falta otro hombre: el centro delantero. Pero desdichado el domingo que nos nombró con un adjetivo que lo califique: por ejemplo, Martín el magnífico, el delantero centro del equipo nacional, el mejor de las dudas ante la afición y crítica madrileña sobre el acierto de llevarle como titular al equipo nacional, ganaron con creces a Espadas. Si Escolá encabezó la victoria, a Martín le cupo el honor de forjarla y remacharla. Su ímpetu, su codicia, su inteligencia para dar balones, para saltar sobre ellos dejándose a un compañero, o para que el balón siguiera rodando y marchando él detrás para rematarlo, le puso de manifiesto durante todo el encuentro. Tuvo una tarde que no puede calificarse de inspirada ya que supo poner en la contienda sus mejores aciertos más propios de sus ya dibujadas condiciones que hija del azar. Fué, a nuestro juicio, el mejor de todos y a él le cupo el honor de lograr el gol de la victoria.

EL RESTO DEL EQUIPO CAMPEON

La línea media azulgrana no brilló en la altura que merecía, aunque puede decirse que hizo un partido positivo y de clase. Saquemos a Líder que tuvo buenos y maduros momentos, y démosle a Raich y Rosalench para hablar de ellos. La clase y juego científico de Raich fué lo que más me gustó de los dos medios. Colocación, cerebro y entusiasmo, los tres factores del capitán del equipo de Las Cortes, se vieron en

alguna insistencia, para resaltar sus méritos. La merma posible de valores en el conjunto de Bilbao, y la clave de una derrota que, de antemano, no se tenía prevista. Se ha utilizado una fórmula casera de farmacia, que vulgarmente se conoce por "ponerse el pelo antes de que siga el grano". En realidad, tal insistencia ha sido

lona seguir con su tanteo de tres a uno, mas normal que el cuatro goles como terminó el encuentro, pero la debilidad del trió defensivo alargo el encuentro y esa sensación que se veía un partido que tenía ganado. Pese a esta reacción atleuca, el Barcelona seguía siendo el mejor sobre el terreno.

En la prórroga se rindió el Atlético, mientras que los azulgrana demostraron más fondo con la excepción de Escolá, que se re-ventó de su lesión Marcado el gol de la victoria, sobre todo al Barcelona, de la prórroga no hubo Atlético y los jugadores catalanes defendieron su ventaja.

ALINEACIONES ARBITRO Y PUBLICO

BARCELONA: Miró, Zabala, Benito, Raich, Rosalench, Líder, Sospedra, Escolá, Martín, Balmansa y Bravo.

ATLETICO DE BILBAO: Echevarría, Arqueta, Mieza, Bertoi, Ortíz, Urra, Iriondo, Panizo, Zarra, Garate y Elíce.

El arbitraje del señor Ocaña no nos satisfizo Comité error de bulto que perjudicaron a los dos equipos, sobre todo al Barcelona. El público madrileño demostró una imparcialidad muy deportiva.

ENTREGA DE LA COPA

Terminado el encuentro, S. E. el Generalísimo hizo entrega a Raich de la Copa. El público, puesto en pie, ofreció al Caudillo una imponente ovación y los gritos de Franco, Franco, Franco, atronaron el espacio.

S. E. presenció todo el encuentro, acompañado de su distinguida esposa y su familia, ministro de la Guerra, señor Varela; presidente de la Delegación Nacional de Deportes, general Moscardó, y otras personalidades deportivas, y el presidente de C. de F. B. retona, marqués de la Mesa de Asta.

ZUBELDIA

PELICULA DEL PARTIDO

El campo de Chamartín desde horas antes del partido presentaba un lleno de los que no se recuerdan. El excesivo calor hizo que los aficionados se protegiesen contra el fuerte sol y se despojaron de sus chaquetas. Todas las localidades se hallaban completamente abarrotadas y en la tribuna, lo mismo que en los demás lugares del campo, se noaba un gran ambiente de emoción respecto al encuentro que iban a ser espectadores los miles de aficionados que esta tarde albergaba el campo de Chamartín.

Al salir los equipos al terreno de juego son objeto de unas grandes ovaciones, que se repiten al salir el árbitro señor Ocaña.

El árbitro sortea el terreno de juego, Elige campo el Atlético de Bilbao a favor del gol y corresponde el saque al Barcelona.

Asimismo antes de iniciarse el encuentro, el general Moscardó, que había llegado momentos antes, bajó al terreno de juego, acompañado del presidente de la Federación Nacional, señor Barroso, saliendo al árbitro y a los dos capitanes de los equipos contendientes.

Comienza el partido en un ambiente de gran emoción. En los primeros momentos el juego es de tanteo, aunque los bilbaínos, más sueltos, atacan y llevan el balón hasta las defensas barcelonesas. El dominio bilbaíno se hace más claro, y a los cuatro minutos, Zarra remata un centro de Iriondo que bien Miró. Se produce un tiro de Balmansa que sale fuera.

En este momento, hace su entrada en el campo de Chamartín S. E. el Generalísimo Franco, a quien acompaña su esposa y el jefe de la Casa Civil de S. E. El Jefe del Estado ocupa el palco presidencial, y el juego se detiene unos momentos. El público, así como los jugadores, aclaman a S. E. el Jefe del Estado.

Reanudado el juego, éste es lento y equilibrado. Se registra una internada de Bravo que termina con un fuerte tiro que devuelve Arqueta. A continuación Sospedra tira a gol y devuelve con el pie Echevarría. El Barcelona poco a poco va imponiendo su juego a base de pases cortos y son sus interiores Escolá y Balmansa los encargados de lanzar a sus extremos y de traerlos. Los maravillosos pases en el centro del terreno. A los diecinueve minutos de juego, se produce un tiro de Sospedra, que produce un balón espectacular de toda la tarde: un balón llega a Escolá, el interior barcelonista sortea a un contrario y cuando se dispone a tirar le sale otro al encuentro. Eliminado también éste, lanza un tiro cruzado por bajo, potente y muy preciso, que despeja la meta atleuca que se convierte en el primer gol. Domina el Barcelona. Bravo tira a gol y devuelve Echevarría. Se produce una falta de Mier-

El acceso a la meta defendida por Echevarría lo demuestran estas fotos, donde el bilbaíno puso de manifiesto su clase. Aquí le vemos en tres intervenciones: Bravo intentando rematar un centro de Sospedra. — Desviando un tiro de Escolá a corner. — Impidiendo que Martín pueda rematar de cabeza. — La última, el gesto de Urquiza, entrenador del Atlético, al conseguir el Barcelona su primer tanto. (Fotos Ortiz)

EL "GOLAZO" DE ESCOLÁ

Escolá daba sensación, para los que no lo conocen, de reservarse, de no tener fondo. Así iban transcurridos diecinueve minutos de juego de la primera parte y el marcador no había funcionado para ningún equipo. A los veinte, Rosalench pisa a Escolá en el centro del campo y el interior azulgrana dribla a Ortíz se pasa con habilidad la entrada de Arqueta y desde la línea de "penalty" lanzó su potente chut, entrando a media altura y rozando el poste del esférico. Echevarría nada pudo hacer porque cuando lo intentaba el balón había encontrado cobijo en las redes de su portería.

El tanto hizo levantar un clamor en la multitud que llenaba el campo y propios y extraños rompieron en una ovación cerrada en honor de Escolá, autor de un "golazo" como no se había visto en mucho tiempo en los estadios madrileños.

HISTORIA BREVE DE LOS OTROS TANTOS

Ocho minutos después el Atlético consiguió empatar: Zarra pasa de cabeza a Elíce, que corre su línea y centra para el poste. Pasa a Benito, que falla, e Iriondo rápido, se cruza y bate a Miró, que nada pudo hacer para evitar el gol contrario.

Con el empate a uno terminó el primer tiempo. En el segundo, y a los seis minutos, Balmansa cede un balón a Martín y éste le corre para tirar a la puerta, viéndose batiendo Echevarría por segunda vez.

A los catorce minutos e. Barcelona obtiene un corner, que saca Sospedra sobre la puerta, acudiendo Martín que de cabeza pasa a Escolá y éste, también de cabeza, introduce el esférico en las redes.

A los treinta y cuatro minutos el Atlético reacciona. Hay una falta contra el Barcelona, que saca Iriondo, despeja Miró con el puño, pero el balón va a los pies de Elíce que, rápido, cruza un chut que no puede parar Miró. Es el segundo tanto atleuco. Dos minutos después, Iriondo centra, no puede coger el balón Miró y Zarra de cabeza dirige el balón sobre el poste, consiguiendo el tercer gol, del empate, que motivó la prórroga.

En los primeros quince minutos cuando faltaba uno para terminar el primer tiempo de la prórroga

Ha terminado la prórroga con la victoria azulgrana y los incondicionales del conjunto de Las Cortes se lanzan al campo para abrazar y felicitarse a los vencedores. — (Foto Ortiz)

Martín pasa a Sospedra y éste vuelve a pasar a Martín avanzando y tirando bajo y cruzado, haciendo innecesaria la salida de Echevarría, que lesionó al centro delantero azulgrana. Es el cuarto y gol de la victoria del Barcelona.

IMPRESION DE LAS DOS PARTIDAS Y PRORROGA

Un primer tiempo de mas rapidez por parte del Atlético, pero de mejor juego del Barcelona. Impresión de superioridad azulgrana y firme decisión de tirar de los rojiblanco.

Un segundo tiempo de neto dominio de los barceloneses, hasta el momento que el Atlético marcó su segundo gol. El nervio bilbaíno hizo su aparición y así consiguió empatar, mas no ganar. Pudo el Barce-

za a Escolá, que saca este último y el balón sale fuera por muy poco Balmansa, después de recibir un pase de Escolá tira a gol y la pelota va al poste y queda desahogado Arqueta. A los veintiocho minutos se escapa la delantera atleuca, centra Elíce remata Zarra. (Continúa de la página 5)

MUY INTERESANTE PARA LOS SEÑORES PROPIETARIOS DE COCHES PRECINTADOS

AUTOMOVILES FERNANDEZ, S. A., dentro de sus recién inaugurados locales, calle de URGEL, números 229' al 233, implanta un nuevo servicio de almacenaje de coches precintados, encargándose de todos los trámites para los vehículos que se encuentran en esa situación

ECONOMIA-SERVICIO GARANTIA

MONTERREY RESTAURANTE VERBENA DE SAN JUAN RESERVE SU MESA

“Así crearemos la nueva España: en la vanguardia, el Ejército, abriéndole camino, y detrás, los brazos de la Falange, apretando a todos como yo os aprieto contra mi corazón.” — (EL CAUDILLO)

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO ENTREGA 134 VIVIENDAS PROTEGIDAS, EN MALAGA

ES EL PRIMER GRUPO DE LAS 1,104 QUE SE CONSTRUYEN EN LA CIUDAD

ENTRE LOS BENEFICIARIOS FIGURAN NUMEROSOS VOLUNTARIOS DE LA «DIVISION AZUL»

MALAGA, 22. — A las once de la mañana, como continuación de los actos que se celebran con motivo de la estancia en Malaga del ministro-Secretario General del Partido, camarada Arrese, en los terrenos de “El Haza de Camplillo Alto”, en los cuales se han construido los primeros grupos de viviendas protegidas correspondientes a los proyectos de Malaga, se ha verificado la entrega de las primeras viviendas ya terminadas. Este grupo corresponde a la barriada “Jose Luis de Arrese”.

Mucho antes de la llegada del ministro le esperaba gran cantidad de público. La barriada, adornada con banderas y gallardetes nacionales y del Movimiento, presentaba un aspecto magnifico. En la plaza, frente al edificio de la Casa de la Falange, se había levantado una gran tribuna respaldada con un dosel de banderas y gallardetes. Poco después de las once llegó el ministro-Secretario General del Partido acompañado de su familia, que fue recibido por las autoridades locales y mandos y jeraquías del Movimiento. Rindió honores una banda de flechas con banda de cornetas y tambores. El ministro fué acogido entre grandes aplausos y seguidamente visitó las casas terminadas, que han sido 134, todas de una planta, compuestas de hermoso patio, comedor, cocina y tres dormitorios.

Esta primera entrega corresponde al grupo de 600 casas de que constará la citada barriada “Jose Luis de Arrese”, en la que se ha construido, además una iglesia, Casa de la Falange, casa de baños y grupos escolares. Se halla situada a poca distancia de los terrenos conocidos con el nombre de “Haza de las Cuevas”. Junto a estas viviendas se levantan otras 504, que, con las anteriores, hacen un total de 1.104 que constituyen el primer proyecto de viviendas protegidas de la ciudad.

El camarada Arrese subió a la tribuna y procedió, personalmente, a la entrega de los títulos de beneficiarios que se situaron frente a la tribuna, fueron llamados uno a uno y el ministro, después de hacerle la entrega del título y las llaves, les estrechó la mano. Entre los beneficiarios figuran gran cantidad de voluntarios de la “Division Azul”, heridos y mutilados de nuestra guerra de liberación, camaradas de la Falange y productores. Todos ellos saludaron al ministro con muestras de visible emoción y reconocimiento.

Terminado el acto de entrega, el camarada Arrese y sus acompañantes visitaron la Casa de la Falange, entre una cariñosa ovación del público que no cesaba de vitorear a España, al Caudillo y a la Falange, demostraciones a las que correspondió el camarada Arrese visiblemente agradecido. — Cifra.

MADRID NERVIOSISMO

MADRID, 22, 4.30 tarde (por teléfono). — El cronista anunció el sábado que debía de la mano del redactor deportivo del periódico el referente sucesos en Madrid. Pero aún sin querirlo quiere decir hoy en el comentario, porque la calle madrileña, esa calle cuyo ambiente ha de encontrar un menudo, no ha tenido ayer y hoy la historia deportiva y cabalístico, manteniéndose en la más estricta imparcialidad y dejándose arrastrar solamente hacia lo bueno que se veía en ambos bandos en pugna y aplaudiendo con gran entusiasmo al Barcelona, cuando se terminaba el encuentro señalando el marcador el 4 a 3 final.

El resto de los marañones aficionados al fútbol y que no pudieron penetrar en Chamartín, la tarde de hoy, cuando se mantuvo la línea de fuego, se mantuvo al lado del receptor toda la tarde, siguiendo el partido, como lo harían los barceloneses en sus hogares. Y la emoción que en el campo había, transmitida por el locutor que, con voz de tiempo y por tanto un poco torosa, daba la reseña del emocionante encuentro, muestran que Madrid era al fiel de la balanza entre el norte, Bilbao, y el surdeste, Barcelona.

Y hasta tal fin ha sido un acontecimiento tan trascendental que, por primera vez, desde hace muchos domingos, la plaza de toros con un cartel gitano — Cagancho y Gitanillo de Triana — se ha visto media solamente, mientras más de 20.000 personas rebotan heroicamente el calor de este domingo de 21 de junio, por el cual ha entrado el verano con todo el peso de su bochorno en la Meseta.

— Nada, nada; maraña estudio diez horas y si alguno me viene a distraer, ¡zásti, lo echo escarabajo abajo... (De “Marc Aurelio”)

Las grandes derrotas, como las victorias, son fuente de enseñanzas para los pueblos. No hay que pensar que el derrotado es un perdido. Es un ganador que ya está derrotado por su desdeseo de desear de sus fatigas, por la misma razón que el campo está a la altura de la victoria. En una victoria se ve la fuerza que ha ganado, y tengo el título de vencedor, y no hay que pensar que el vencedor puede dedicarse a la botánica, que se me afloja preponderante. No, nada de eso. Ambos deben sacar de sus respectivas victorias las más provechosas enseñanzas.

Ahora bien, entregarse a mutuas representaciones, o llantos, o lamentos, o alegrías desordenadas, es impropio de seres pensantes. Foción reprocha a Demócrito su alegría por la muerte de Filipo, diciéndole: “De que te ríes, cruci cecilian sin entranas? Muerto Filipo, la debilidad de tu pueblo afirma otra vez, tampoco puede decirse que fuera reprobatoria la actitud de espartanos y tebanos después de Leuctra. Habiendo vencido aquéllos, éstos se raparon melanos y barbados, en señal de duelo, y aquellos por llevar la contraria, dispusieron que todos los ciudadanos llevasen largas cabelleras, y que nadie tuviera duelo a tecarías, hasta sus barbas se pudiesen tocar.

— Nada, nada; maraña estudio diez horas y si alguno me viene a distraer, ¡zásti, lo echo escarabajo abajo... (De “Marc Aurelio”)

— Nada, nada; maraña estudio diez horas y si alguno me viene a distraer, ¡zásti, lo echo escarabajo abajo... (De “Marc Aurelio”)

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

La toma total de Sebastopol es inminente

HORIZONTES OSCUROS por Irurroqui



— Van a enviar fuerzas yanquis al Mediterráneo. — Y por qué no al Mar Negro para ayudar a los rusos? — Porque el Mediterráneo está mucho más negro...

¿Divergencias en Washington sobre el segundo frente?

CRONICA DE VICHY Cosas de España

VICHY, 22. — Es bien sabido que las cosas de España han interesado siempre en Francia, no ya desde los tiempos de Pospiero Merimé y de amistad hacia nosotros escribía “Sátira Menipea”. La posición francesa de los tiempos clásicos está llena de elogios de nuestra política, sobre todo de nuestros monarcas de la Casa de Austria, y esta amistad llegó a su límite en el Tratado de los Pirineos y después del testamento de Carlos II cuando aquí se cantó “La venida gloria de León hispano, al carro galeo atado”. En la Prensa española es fácil hallar una sección de noticias de Francia, y hasta de tiempo en tiempo comentarios sobre la política del país vecino. La Prensa francesa nos dedica un interés cuidadoso y atento, y aunque la falta de papel restringe bastante esta información, no es posible negar que existe una buena voluntad latente. Algunos hechos pudieran hacer creer lo contrario a observadores con cierta dosis de mala voluntad, pero en ningún caso puede considerarse intencionado el silencio francés sobre el discurso de nuestro Caudillo, ni la falta de información sobre el traslado de la Alta Comisaría en Africa a su nueva residencia. En Tánger, donde arranca el ancho camino que lleva a Rabat y Casablanca. Otros acontecimientos, bien que menores, revelan el interés francés por nuestros actos. Así las declaraciones de un profesor — a creer sus palabras hablo en nombre de España — en un Congreso Científico en Tolosa son publicadas íntegramente. “Amamos a Francia y seguiremos siempre unidos”, y las reuniones del Instituto Francés están tan llenas de los nombres de los asistentes como una crónica de justicia. Eje que nunca se hable de nuestros problemas exteriores es bien justificable: la derrota ha avivado la sensibilidad francesa hasta hacerla dolorosa e irritante. Nadie cree que las líneas anteriores encierran un significado crítico de la actitud francesa ante nuestros problemas es simplemente demasiado seria para tomarlo por el lado de la ironía, y así no faltan aquí diarios que facilitan a sus lectores informaciones casi completas en lo esencial sobre el pensamiento de la España moderna. La exaltación de lo falangista encuentra cierta oposición, no grande, desde luego, porque los franceses no acaban de digerir el recuerdo de Gato que los españoles se hayan dedicado a pensar con unanimidad y ya no sea posible encontrar políticos con los que hacer “pequeñas crisis” como las que Paul Cambon, de infamada memoria, organizaba a Moret por los últimos años del octavo decenio del pasado siglo. Cuando algún día se trate de escribir la historia de la amistad franco-española, que la “paz del 98”, facilitada por Francia, nos haya costado las Filipinas no es un suceso capilar. Lo importante es que la paz fuese hecha por Francia.

Esta buena voluntad francesa, absolutamente inmerecida, es la misma que encontramos en todos los párrafos del siglo XVII sobre nuestra política, alemanas en Africa, y no la utilizamos. Más al sur, algunos exploradores arriesgados recorrieron el Africa Central con débiles medios — Iradier, por ejemplo —, mientras Stanley Brazza disponían del apoyo decidido de los Gobiernos y de grandes sumas de dinero. El amigo americano quedó unos minutos en silencio ante la vitrina de propaganda colonial, y luego nos felicitó, minutos más tarde hablabas de su último viaje por el Norte de Africa, por Argel, por Orán, por el sur argelino hasta Bou-Arfa y Colom-Bechar.

“Había tantas españolas allí! Y algunos de ellos, vencidos en una guerra, construían el ferrocarril transahariano. La “vit imperial”, que unirá dentro de años el corazón de Africa a Orán, donde el viento del desierto se mezcla a veces con la brisa de Castilla y el aroma de los palmerales de Murcia y Almería.

J. R. ALONSO

Imposición de la Cruz de Hierro a un voluntario de la “Division Azul”

Esta tarde, en el Hospital del Generalísimo, ha tenido efecto el acto de imposición de la Cruz de Hierro al heroico voluntario de la “Division Azul” Luis Uribe Sillanes, que se encuentra en aquel centro tratándose las graves heridas recibidas en la lucha contra el comunismo en el momento de la ceremonia de la imposición de dicha preclara condecoración del Reich, el consular doctor Jaeger.

El acto se ha celebrado en la mayor intimidad. PARQUE DE APOLO ATRACCIONES APOLLO SERVICIO DE BAR - CAFE GENOVEVA RIBA y su orquesta APOLO TERRAZA

La Prensa japonesa conmemora el primer aniversario de la guerra germano-soviética

TOKIO, 22. — Con ocasión del primer aniversario de la guerra germano-soviética, toda la Prensa japonesa se ocupa hoy de los acontecimientos militares en el frente oriental europeo.

Los diarios declaran unánimemente que el resultado de esta lucha tendrá una importancia decisiva, no solamente para la situación de la guerra en Europa, sino para todo el Mundo. “Desde que se iniciaron las hostilidades entre Alemania y la U. R. S. S.” — dice el Tokio Nichi Nichi — “se ha demostrado que Alemania es superior al ejército rojo, por ser mejores sus armas y su estrategia y la excelencia del material de que disponen las tropas, y así, prácticamente, ha ganado todas las batallas. La experiencia del pasado invierno ha contribuido, sin duda alguna, a llevar a las fuerzas alemanas la confianza en el acontecimiento del porvenir”. — Efe.

ROOSEVELT QUERRIA UNA ACCION INMEDIATA MIENTRAS, EL FANTASMA DE GALLIOLI OBSESIONA A CHURCHILL

WASHINGTON, 22. — La conferencia Churchill-Roosevelt concentra la atención de los medios políticos, militares y diplomáticos de esta capital, en los que circulan diversos rumores que, naturalmente, dificultan la labor de separación llevada a cabo en dichos medios entre las noticias lanzadas por la fantasía y las que proceden de contiguas fuentes militares que están en el secreto de las conferencias entre los dos Jefes. El rumor que corre con más insistencia se refiere a ciertas divergencias de opinión entre Churchill y el Presidente norteamericano acerca de la fecha en que sería más conveniente desencadenar una ofensiva en Europa para la creación de un segundo frente de batallas — parece ser en opinión de los medios expresados, que el espíritu británico es partidario de un retraso en la acción, en tanto la situación de los transportes marítimos, mientras Roosevelt se inclina a una actividad inmediata.

Según cachachos procedentes de Londres, este rumor se encuentra también muy difundido en la Gran Bretaña. Se estima en los círculos de Washington que Churchill está obsesionado por el recuerdo de Gallipoli, Llanquoye y Grecia y desea que la invasión del continente europeo no se ponga en practica hasta que el éxito de las operaciones no esté asegurado por la abundancia de material, tropas y medios de transporte.

Sostiene el primer ministro inglés, según los círculos referidos, que un fracaso en estas operaciones contra Europa sería paralizar las acciones de la Invención de Europa. La importancia de las operaciones y la cooperación en una posición infinitamente peor que antes de las operaciones; por el contrario, Roosevelt encuentra absurdo un plan de ataques contra las fortalezas de Europa, especialmente en Africa, que permanecieran inactivas en Inglaterra, en tanto que la batalla llega a su punto culminante en casi todos los frentes. Sin embargo, ciertos observadores dudan que el Presidente sea partidario de una acción apresurada. A este respecto, hacen observar que Roosevelt ha seguido una táctica prudente, especialmente en el Pacifico, a donde no ha enviado refuerzos de los puntos que los aliados no estaban seguros de poder sostener. Se afirma en los medios competentes que la conferencia Churchill-Roosevelt es la consecuencia lógica de las conversaciones sostenidas en Londres y Washington por los altos jefes militares británicos y norteamericanos, especialmente el general Marshall y Lord Mountbatten. Se pone de relieve asimismo que estas conferencias, destinadas a elaborar un plan de ataques contra las fortalezas de Europa, debieron suscitar cuestiones de orden político que han necesitado la ratificación de Churchill y Roosevelt. — Efe.

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE PATATAS

Mañana, martes, se distribuirán patatas en el distrito VIII y mercados correspondientes, a razón de dos kilos por persona, contra entrega del cupón número 8, y al precio de 1'25 pesetas kilo.

FIRMA DE UNA ESCRITURA EN EL AYUNTAMIENTO

Los consejeros del Banco de Crédito Local de España, con el alcalde accidental, señor Ribas Seva, después de firmada la escritura de préstamo al Ayuntamiento de Barcelona, que ha de servir para liquidar los créditos atrasados que pesaban sobre la Hacienda municipal...

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

El último fuerte costero conquistado por los alemanes

Todo el sistema defensivo ocupado por los aliados germano-rumanos

BERLIN, 22. — En la parte norte de la fortaleza de Sebastopol — según se anuncia de fuente militar — las tropas alemanas, después de encarnizados combates, han conquistado el último fuerte costero, que todavía defendían los bolcheviques, y han limpiado de enemigos la región norte de la bahía de Severnaya. El aniquilamiento de los restos de tropas enemigas que resisten aún en el último punto del promontorio, es inminente. — Efe.

La conquista, casa por casa

BERLIN, 22. — El Alto Mando de las tropas alemanas comunica: «Las fuerzas germanas han arrasado, casa por casa, al enemigo, en el barrio de Sebastopol, situado al norte de la Bahía de Savanaya, en el curso de encarnizados combates en las calles, librados en los terrenos de los astilleros. Destacamentos de una División alemana han derrotado al adversario y han avanzado a través de los barrios de la ciudad hasta la bahía. Un destacamento bolchevique que las fuerzas atacantes rebasaron en su marcha fué cercado en la retaguardia del frente de ataque y diezmado.

La artillería alemana ha continuado su acción contra las posiciones enemigas y sus fortines, destruyendo en colaboración con la D.C.A. y las armas pesadas de Infantería, numerosas instalaciones defensivas. En el sector Sur del frente de cerco, las tropas rumanas han efectuado ataques contra las posiciones soviéticas emplazadas en las alturas, cubriendo los caminos con el dispositivo de defensa del adversario y abrir una nueva brecha. Tropas de asalto alemanas han avanzado e iniciado el ataque contra posiciones poderosamente fortificadas, en tanto la artillería apoyaba con su fuego estos movimientos. Después de destruir varios fortines, estas tropas han alcanzado las cotas atacadas, ocupándolas y dominando la situación. La Aviación alemana ha apoyado las operaciones contra Sebastopol con extraordinaria eficacia. Un barco mercante ha sido hundido, en tanto que varios transportes y una unidad de guerra resultaban averiados por las bombas. La caza alemana derribó ocho aviones enemigos. — Efe.

Inmejorables auspicios al iniciarse las operaciones de 1942

ESTOCOLMO, 22. — El segundo año de guerra germano-soviética comienza con auspicios favorables a los alemanes, según se estima en los círculos competentes de la capital sueca, especialmente en lo que concierne a Sebastopol, cuyo sitio toca ya a su fin. Por otra parte, se observan indicios que presagian una nueva ofensiva alemana en las regiones de Rostov, Jarkov y San Petersburgo. Por vez primera, los Soviets admitían ayer que la situación de Sebastopol era muy crítica, por no decir desesperada. Bajo la presión alemana las guarniciones bolcheviques han abandonado la casi totalidad de las fortificaciones de la bahía de Savanaya y los fortines que rodean en semicírculo la ciudad por su parte meridional. Moscú declara que las tropas soviéticas se retiran hacia las defensas centrales. Las fuerzas germano-rumanas se encuentran próximas al centro de la ciudad. La conquista de Sebastopol ha quedado asegurada y las operaciones de limpieza de los últimos fortines se han precipitado desde la apertura de la última brecha. Los Soviets confían que han experimentado considerables pérdidas. — Efe.

Otro comunicado alemán

BERLIN, 22. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: “Tras duras luchas ha sido ocupado el fuerte costero de la zona septentrional de la fortaleza de Sebastopol y se ha limpiado de enemigos el terreno situado al norte de la bahía de Savanaya. Se procede a la destrucción de los restos enemigos que se mantienen en la punta extrema de la península. En los demás frentes del cerco de Sebastopol las fuerzas alemanas y rumanas secundadas por fuerzas aéreas han tomado el asalto algunas alturas fortificadas defendidas tenazmente. Los reiterados contraataques soviéticos han fracasado. En Africa del Norte una escuadrilla de lanzas torpederas alemanas atacó en la madrugada del 21 de julio, frente al puerto de Tobruk, una formación de pequeñas unidades británicas que se hallaban en fuga y la destruyeron por completo. Fueron hundidos un patinero, seis barcos de cabotaje y un transporte de 4,500 toneladas. Otras tres embarcaciones de cabotaje fueron capturadas y se hicieron 175 prisioneros de sus tripulaciones. A través de las barreras de minas una flotilla de dragaminas alemanas forzó la entrada del puerto interior de Tobruk. A 28.000 se eleva el número de prisioneros capturados en la plaza. Se han capturado o destruido más de 100 tanques. En Malta fué atacado el aeródromo de Lucca por formaciones de aviones alemanes de combate. El recuento del botín no ha terminado todavía. En el frente de Sebastopol han merecido especial mención por su heroico comportamiento los capitanes Altmann, jefe de un grupo de combatientes de Infantería y Zapadores, y Graumann, jefe de un batallón de Zapadores. — Efe.

158.000 BAJAS HA TENIDO EL EJERCITO RUMANO

El 70 por 100 se compone de heridos, ya dados de alta

Regreso del Gobernador civil

A primeras horas de esta tarde ha llegado a nuestra ciudad, de regreso de su viaje a Bilbao y Santander, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vigilón. Seguidamente se ha posesionado nuevamente del mando de la provincia, cesando en el mismo el presidente de la Audiencia, don Buenaventura Sanchez Cafete.

“Los ataques aéreos a Alemania han fracasado”

“Lo mismo ha sucedido con el bloqueo”

DICE EL EX MINISTRO INGLES DE PRODUCCION

AMSTERDAM, 22. — El ministro británico de Producción, Lord Beaverbrook ha pronunciado un discurso en Birmingham, según anuncia el Servicio Británico de Informaciones, en el que se ha declarado partidario de la creación de un segundo frente, al que se admitió que otras medidas adoptadas con anterioridad en el fin de ganar la guerra, se habían visto condenadas al fracaso. Lord Beaverbrook citó como ejemplo el bloqueo y los ataques aéreos contra Alemania — Efe.

“Rumania ha ganado la batalla agrícola”, dice Antonescu

BUCHAREST, 22. — El mariscal Antonescu ha dirigido un mensaje a los agricultores, en el que anuncia que once millones de hectáreas han sido puestas en cultivo en seis semanas. Proclama que la batalla agrícola ha sido ganada a pesar de una primavera tardía y de las enormes dificultades creadas por la situación de la guerra. Varias veces al día, los agricultores del este y sur de Rumania, ya no están preocupados por los retrasos en los entregas, gratamente apesadumbrados y ganados. — Efe.